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lv/ ünnepelj részleteit holnap közöljük.

Magyarok! 
Polgártársak ’
Ilyen cimü szennyirattal árasztja 

el most Makót és az ország többi 
részét az alkotmány tip rók bűnszö­
vetsége. A mocskos irás tele van 
hazugságokkal és buta viccekkel. 
Hat oldalas ez a nyomtatvány, a 
melyben ostoba formában védeke­
zik a rendőrséggel operáló maffia. 
Azonkívül a geszti mániákusnak a 
beszédeit közük benne. Azét a 
geszti mániákusét, akiről egy költő 
a kővetkezőket írja :

Minden a Sorsé, szeressétek,
Öt is, a vad, geszti bolondot,
A gyújtogató, csóvás embert, 
Urnák, magyarnak egyként ron-

Iggot.
A sors hozta ezt a Tisza Istvánt, 

hadd lássa az ország, hogy minő 
gálád társaságot ültetett a saját 
nyakába. De azt is meg kell tudnia 
mindenkinek, amit Désy Zoltán a 
képviselőház nyílt ülésén hangoz­
tatott, hogy négy és fél milliót lop­
tak az államkasszából. Ezen a pén­
zen választották meg a zöld bot­
rányfiukat és a panamistákat, a 
kiket most sorjában lepleznek le 
az ellenzéki lapok.

Magyarok! Polgártársak! Ami- 
Kor kezetekbe veszitek a szennyes 
pampflettet, jusson eszetekbe, hogy 
azon a pézen nyomtatták azt, a 
mit tőletek elloptak.

Milliói vannak a geszti Trepov- 
nak, silány beszédeit mégis lopott 
állami pénzen nyomtatják ki. Ebből 
megállapíthatjátok, hogy rongy vé­
dekezésük is hazug és szemérmet­
len. Rendőrséggel hoznak törvé­
nyeket, ez a száraz igazság. És e 
gyalázatot le nem mossa róluk 
semmifélele hazudozás. Megbecste- 
lenitettek á magyar parlamentet és 
megbecstelenilik nap-nap után. 
hrre a betyárságra nincs védelem.

1 nem fontosak az előzmények.

I Eöl kell lazadnia minden igaz 
; magyar embernek, még azoknak 

is, akik hittek eddig a munkapárt- 
ban. így hazudni még senkisem 
tudott, mint ezek az alkotmány- 
tipiók. Fölállt például Kiss Ernő 
és napirend előtt, kijelentette,hogy 
a haldokló Kovács Gyulát senki­
sem bántotta. Újságírók és szem- 
tanak viszont esküvel készek bizo­
nyítani, hogy ugyanez a Kiss Ernő 
rá lőtt a haldoklóra. Ezt az embert 
azonban nem tartóztatták le. De 
ugyanakkor, amikor a lopott pénz­
zel táplálnak és nyomtatnak hazug­
ságokat, az ellenzéki lobokat kit Hí­
ják a pályaudvarokról.

Minden mozdulatuk, mindeu 
megnyilatkozásuk gálád hazugság. 
Magyarok ! Polgártárak ! Ti méltó 
szerepére fogjátok fölhasználni Lu­
kács László szemérmetlen védeke­
zését, Tisza Pista hülyeségeit és a 
leleplezett panamisták kihívó tréfáit.
Ti nem fogtok hinni ezeknek a 
haza árul óknak, akik a perlamentbe 
rendőrséget vezényelnek! Ti ítélni 
fogtok fölöttük!

Makó város képviselőjét is,Justh 
Gyulát is, az igazi nemzet hűséges 
vezérét mindennap kivezeti a rend­
őrség az ország házából. Abból a 
palotából, amely a tied is, Makó 
népe. A te megbízottad ellen is 
mindennap merényletet követnek 
el! Azért ne hig>j a förtelmas ha­
zugságoknak. Az igazság azoknak 
a részén van, akik immár az alkot­
mány megmentéséért küzdenek. És 
ennek az igazságnak a sújtó erejét 
meg kell éreznie az alkotmánytipró 
bűnszövetségnek. Magyarok! Pol­
gártársak 1 Készüljetek az ítélet - 
mondására !

Sir a magyar nemzet.
A nép vezére pribékek kezén.

Justhot megragadják.

- A nagygyakorlatok előkészüle­
tei. A hadtestparancsnokság ma 
arról értesitetle a vármegye alis­
pánját, hogy e hó 13-án 3 tábor­
nok és 23 törzstiszt érkezik Ma­
kóra a célból, hogy megszemlél­
jék az Apátfalva és Magyarcsanád 
között eddig teljesített terepfelvé­
teli munkálatokat.

Mai parlamenti tudósításunk ki- 
j egcszitéséséül helyénvalónak tart- 
j íuk> hogy részletes mozzanataiban 
I is közöljük azt a jelenetet, mely­

nél izgalmasabb, szomorúbb és 
Tiszáékra , nézve galádabb még. a 
mostanában való mungógarázdál- 
kodások között se történt több.

Az a jelenet az, amikor tegnap 
Justh Gyulát ragadták meg Tisza 
pribékjei s vonszolták ki a nemzet 
házából.

Nem lehet józan eszü s tiszta 
gondolkozásu és egyenes érzésű 
magyar ember, akinek orcába nem 
szökik a vér s Ökölbe nem szorul 
a keze, hogy ha ezt olvassa.

Mindenki sir.
Pavlik rendőrfelügyelő parancsot 

ad négy rendőrnek, akik megra­
gadják Justh Gyulát. Magából ki­
kelve rohan oda Ráth Endre, ütés­
re emelt ököllel. Bakonyi Samu 
lefogta :

— Ne nyúljatok hozzám - har­
sog Ráth.

A rendőrfelügyelő, reszketve 
egész testében, remegő hangon 
esdekel:

- De könyörgöm, nem tehetek 
máskép. Ha majd exellenciád ren­
delkezik, azt fogjuk teljesíteni.

- Európában ilyen gazságra 
még nem volt példa 1 - kiáltja Na- 
dányi.

Polónyi a szivére akar beszélni 
Pavüknak:

- Felügyelő ur, dobja oda azt 
a rongyos hivatalát.

Ha én mm tenném, megtenné 
más, — mondja szomorúan Pav­
lik.

De Justh Gyula csak nem moz­
dul.

- Eddigi eljárásom, - mondja 
Pavlik megindultam - eléggé do­
kumentálta az erőszakot. Miért kí­
vánnak őriök fokozott erőszakot t

~ Menjen haza a rendőrség' - 
zúgja Polónyi.

- Azt nem tehetem ! — mente- 
getődzik Pavlik.

, - Hurcolják ki, ha van bátor­
ságuk 1 — kiáltja Szmrecsányi.

Most három rendőr megfogja Justh 
Gyutát, őfelsége titkos tanácsosát 
magyar pártvezért, aki könnyezik’ 
Mindenki sir! A karzat is ! Megren­
dítő jelenet. Zokogva mondják az 
emberek:

— Justh sir!
Sírnak a rendőrök.

A rendőrök csapatában is moz­
golódás támadt. Marcona legények 
nyúltak a zsebkendőik után és tö­
rülték könnyező szemüket. Sirlak 
a rendőrök. Feledhetlen, megrázó 
látvány! . . . Nem Justh Gyulát — 
az alkotmányt siratták a derék 'ma­
gyar emberek, Justh Gyulát pedig 
cipelték, vonszolták a kijárat felé A 
függetlenségi párt ősz elnökének ar­
cát könnyek öntözték. Mikor az ajtó 
elé ért a rettentő eszport, az egész 
ellenzék fölkiáltott:

- Éljen Justh Gyula !
Tíz percig tartott az itt leirt je­

lenet. Ráth Endre és Huszár Ká­
roly a Tisza-családot átkozták 
Nadányi elkiáltotta magát!

- Éljen a köztársaság!
- Ennyi ember közt egy tisztes­

séges sincs, aki odadobja hivata­
lát, - szólt Polónyi keserűen.
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Pajzs Gyula válaszolt:
— Miért mondjon le a rendőr, 

aki szegény ember, mikor kétszáz- 
ötvenhat munkapárti közül egy se 
lép ki!

A kivezetés halálos csöndben 
folyt tovább. Tiz óra őtven perc­
kor negyvenöt-ötven képviselő kint 
volt a folyosón.

Gazemberek az
ország nyakán.

Hitvány himpellérek hozzák a 
törvényt.

Mint ostromállapotban lévő vá­
rosban, kora reggel a különböző 
irányban lévő kaszárnyákból meg­
indult a felvonulás a parlament 
felé. Mintha ez az egy hely, a 
jogok kőkolosszusa volna a város 
legféltettebb helye s melytől leg­
jobban távol kell tartani a jogta­
lan tömegeket, már kora reggel 
erős katonai gyűrű vette a parla­
ment épületét. Kilenc század gya­
logság, két század huszárság, tö­
méntelen rendőr és szuronyos 
csendőr, továbbá négy gépfegyver 
állott készenlétben és erős gyűrű­
ként ölelte körül a hatalmas duna- 
parti palotát. A gyalogság felfű­
zött szuronyokkal vonult fel s 
élesre töltötte fegyverét. A hatal 
más élő gyűrűn, a szuronyok át­
hatolhatatlan fallanxán csak a 
kiválasztottak juthattak keresztül, 
azok, akiket a háznagyi hivatal 
igazolvánnyal látott el.

Az ellenzéki képviselők ma reg­
gel is az Országház-kávéházban 
gyülekeztek. Már reggel kilenc 
órakor 90-100 ellenzéki képviselő 
jelent meg a találkozóhelyen és a 
legelsők között Justh Gyula, gróf 
Apponyi Albert, Bakonyi Samu, a 
két Károlyi gróf, Egry Béla és a 
többiek, akik fáradtságot nem is­
merve, az izgalmak férgetegén 
keresztül is teljesítették kötelessé­
güket.

Negyed 10 óra lehetett, amikor 
■az egyesült ellenzék tagjai Justh 
Gyula, Apponyi és a két Károlyi 
gróf vezetése alatt megindult a 
parlament felé. Nyugodtan haladt 
az ellenzékiek tömött csoportja a 
Ház felé, követve az érdeklődő 
közönség százaitól.

— Éljen Justh, éljen Apponyi 1 
— kiáltott a tömeg s rögtön meg­
jött rá a spontán válasz:

- Abcug Tisza! Vesszenek a 
hazaárulók 1

Mikor a rendőrség látta a kö­
zelgő tömeget, azonnal készen­
létbe helyezkedett. Egy szakasz 
lovasrendőr és nagyszámú csendőr 
és rendőr élén Kolozsváry rendőr­
tanácsos felszólította a tömeget, 
hogy oszoljon szét. Minthogy 
azonban a tömeg nem mozdult, 
hanem továbbra is az ellenzéki 
képviselőket éltette, a rendőrség 
karhatalommal látott hozzá a kö­
zönség szétoszlatásához.

Az ellenzék tagjai közben a 
parlament előtt levő katonai kor­
donhoz értek, amely csak a villa­
mos megállónál nyitott egy kis 
kaput. A kapun feltartóztatás nél­
kül jatott keresztül Apponyi Al­
bert gróf, Justh Gyulának azonban 
útját állotta Gerzich rendőrfel­
ügyelő :

- Bocsánatot kérek, kegyel­
mes uram, — mondotta a rendőr­
tiszt, — parancsom van arra, hogy 
azokat a képviselőket, akiket a 
Házból kitiltottak, ne bocsássam 
keresztül.

A kordonon kívül lévő képvise­
lők izgatottan vették körül Justh 
Gyulát. Gróf Apponyi Albert 
visszafordult és Justh mellé állva, 
igy szólt: I

- Tisza rendelete törvénytelen. 
Mi csak a karhatalom előtt haj­
iunk meg, mert szuronyok között 
tárgyalni nem lehet. Tiszának rám 
vonatkozó kétes értékű engedé­
lyére nem reflektálok s ha a 
többi képviselőtársamat szuronyok­
kal akadályozzák meg, hogy az 
üléseken részt vegyenek, én sem 
megyek be.

A képviselők hangosan meg­
éljenezték Apponyi Albert grófot. 
Majd Justh Gyula igy szólt kép­
viselőtársaihoz :

— Tisza törvénytelen intézkedé­
seit nem respektáljuk, csupán a 
katonai erőszak előtt hajiunk 
meg.

- De verje meg az Isten azt j 
az embert, aki ezt az országra 
hozta! - mondotta Justh Gyula 
és hatalmas öklét megrázta a 
parlament egyik sarokablaka felé, 
amely mögül Tisza István gróf 
nézte végig a jelenetet.

- Megállj, geszti gazember! - 
mondotta Bakonyi Samu - majd 
a kezünkbe kerülsz még !

— Hazaáruló bitang! - kiál­
totta Zichy Aladárfgróf.

Az ellenzék tagjai még pár per­
cig maradtak a kordon előtt és 
fenyegetőleg rázták öklüket Tisza 
felé.

- Egy gazembert egész had­
sereg őriz, a becsületes hazafia­
kat pedig rendürök űzik el, - 
mondotta Károlyi Mihály gróf.

Az ellenzék tagjai azután 
Szmrecsányi György indítványára 
együttesen a néppárt körhelyisé­
gébe vonultak.

Le a mungókkal!
Társadalmi bojkott.

Az országos magyar védőegyesü­
let, mint minden évben, az idén is 
fölkérte a váci úri dalárdát, hogy 
a vasárnap délelőtti évi közgyűlé­
sen nehány énekszám előadásával 
vegyen részt. A dalárda dr. Matisz 
Dezső kir. közjegyző elnök vezeté­
sével meg is jelent Budapesten, a 
magyar mérnökök országos egye­
sülete helyiségében, harminc tag­
jával, ahol a védőegylet közgyűlé­
sének megtartása jelezve volt.

Már gyülekezett a közönség, 
amikor a dalárda megtudta, hogy 
Apponyi Albert a politikai hely­
zetre való tekintettelnem vesz részt 
a közgyűlésen s hogy helyette Dá­
niel Gábor vagy Dobieczky Sándor 
— mindkettő mungóképviselő — 
fogja vezetni az ülést. A dalosok 
erre egyhangúlag elhatározták, 
hogyha nem gróf Apponyi vagy 
gróf Somsich vezeti a közgyűlést, 
hanem egy munkapárti képviselő, 
akkor nem énekelnek. A dalárda 
elnöke, alelnöke és titkára nyom­
ban fel is keresték Dánielt és ezt 
a határozataikat tudomására hoz­
ták.

Dániel Gabor és Dobieczky Sán­
dor hivatkoztak arra, hogy a vé­
dőegyesületből a politika ki van 
zárva, azonban a dalárda ennek 
ellenére kivonult a teremből, majd 
gróf Apponyi Alberthez a követ­
kező táviratot menesztették Eber- 
hardra:

„A magyar védőegyesület közgyű­
lésén megjelent, de a szomorú poli­

tikai helyzetre való tekintettel sze­
rény szerepéről lemondott váci dal- 
egyesület hazafias szívvel üdvözli 
nagy méltóságodat. Az isten tartsa 
meg szerencsétlen hazánk javára és 
vigasztalására sokáig."

Gróf Apponyi Albert táviratban 
ezeket felelte:

„Most valóban nincs dalnak helye, 
do jő majd jobb idő, midőn a 
munka lőrén megkettőzött erőfeszí­
téssel pótolhatjuk, amit ma el kell 
mulasztani és akkor diadalmasan 
zendiil újra a nemzeti dal."

Rendörattak
képviselők ellen.

Sümeghy Vilmos életveszélyben.
Mialatt a Házban a magára ma­

radt mungócsoport azt tehette, a 
mit akar, azalatt az utcán lezajlott 
az első nagy demonstráció, amely 
a tömeg és a képviselők ellen in­
tézett rendőri attakkal végződött.

Katonaság, rendőrség és csend­
őrség vont kordont a képviselőház 
előtt. Sotz rendőrfelügyelő kezében 
lista volt, amelyen azoknak a ne­
vei voltak felírva, akiket nem akar­
tak bebocsátani a Házba. Nem is 
bocsátották át a kitiltottakat. A 
többiek ennek következtében szin­
tén nem mentek be a Házba.

Gróf Apponyi Albert beszédet 
mondott, amelyben röviden és ve­
lősen kifejtette, hogy nem élnek, 
mert nem élhetnek a törvényadta 
joggal, hogy a Házba bemenjenek, 
mert alkotmánytipró erőszakkal áll­
nak szemben, mely törvényhozói 
jogaikban megakadályozza őket. 
Beszédét igy végezte :

— Ennek az alkotmánytipró 
bandának csak annyi hatalma van, 
mint amennyi katonája !

Justh Gyula mondott azután szin­
tén rövid beszédet, amelyet igy fe­
jezett be:

— Isten megveri azokat, akik 
önöket idevezényelte! A gyáva ön­
kénynek a szolgái önök!

Azután a képviselők külön cso­
portokban megindultak a Nádor- 
utcán át a néppárt körhelyisége 
felé. Óriási tömeg kisérte a kép­
viselőket, ez a tömeg nőttön-nőtt. 
Ablakok nyíltak ki az útvonalon, 
ahonnan kendőket lobogtattak a 
képviselők felé. Az épülőfélben 
levő házakon dolgozó épitőmunká- 
sok hatalmas éljenzése hangzott 
az arra haladó ellenzéki képvise­
lők felé.

Amikor a képviselők és a tö­
meg a Klotild palotához értek, Du- 
praviezty László rendőrgyakornok 
lovasrendőrökkel fölszólittatta a tö­
meget, hogy oszoljon szét Senki- 
sem mozdult és ekkor 

hátba támadta a tömeget és úgy 
a képviselőket mint a tüntető 
tömeget karhatalommal szétosz­
latta

_ Mindamellett, amikor a képvise­
lők a néppárt helyisége elé értek, 
megint óriási tömeg verődött ősz- 
sze, mely abcugolta Tiszát és él­
tette az ellenzéki képviselőket 

A kapuba érve, Justh Gyula visz- 
szaforduit és rövid beszédet inté­
zett a néphez, amelyet nyugalomra 
intett s beszédét igy végezte:

— Oszoljanak csendben szét; 
nezavarogjanak, mert e g ycsepp 
hazafias v ér többet ér, 
mint az egész alkot- 
mánytipró bandának 
minden vére.

Azután a tömeg szerteszéledt és

a képviselők bevonultak a néppárt 
helyiségébe.

Sümegi életveszedelemben.
Izgalmas jelenet játszódott le, 

mikor a Duna-utcában haladt a 
menet. Egy csendőr fel tűzött szu­
ronyával Sümegi Vilmos képviselő 
felé szúrt és keresztül is döfi, ha 
Sümegi a botjával ei nem hárítja 
a vakmerő csendőrtámadást. De 
még ezután is veszedelemben for­
gott a képviselő élete, mert a 
csendőr lőni készült. 
Ebben a pillanatban azonban oda­
ugrott egy két csillagos rendőr­
tisztviselő, aki a csendőrt leintette, 
Sümegit pedig betuszkolta egy ház’ 
udvarába.

1912. junius 12.

Tűzoltó értekezlet.
- Csanádpalotán. —

A Csanádvármegyei tűzoltó szö­
vetség kötelékébe tartozó tűzoltó 
testületek tisztjei vasárnap délelőtt 
11 órakor Csanádpalota község házá­
ban tartották meg évi tiszti értekez­
letüket. Az értekezleten képviselve 
voltak a makói, nagylaki, apátfalva!, 
rof. kovácsházi, pitvarost, ambróz- 
falvai, mezőhegyes! és csanádpalotai 
tűzoltó egyesületek.

Az értekezlet megkezdése előtt 
Nikolics Aurél községi jegyző üd­
vözölte a község nevében a mogje- 
lenetekct s munkájukhoz sikert 
kívánt.

Az értekezleten Zsiga János tüz- 
felügyelő, szövetségi alelnök elnö­
költ, mert a szövetség elnöke, Her- 
vay alispán a megjelenésben akadá­
lyoztatva volt.

Az értekezleten általános panasz 
tárgyát képezte, hogy sem a vár­
megye, sem a községek nem törőd­
nek kellő mértékben a tüzrondészti 
ügyekkel. Sem erkölcsi, som anyagi 
támogatást nem adnak, különösen 
pedig a vármegye hatósága az, moly 
többszöri kérelem dacára ridegen 
zárkózik el a szövetség anyagi támo­
gatásától, sőt a községeket sem szo­
rítja, hogy az e tekintetben fenálló 
kormány rendelőtöknek eleget te­
gyen. Általános megállapítást nyert, 
hogy majd minden községben van­
nak hiányok, amelyeket az elöljáró­
ságok minden szorgos sürgetés és 
kérelmezés ellenére som igyekeznek 
roparálni. Ezeknél fogva az értekez­
let elhatározta, hogy az őszi közgyű­
lés elé olyan javaslatot terjeszt, mi­
képen ha a segélyezések és intézke­
dések tekintetében a vármegye to­
vábbra is szűkkeblű marad, úgy a 
szövetség feloszlása iránt rendkívüli 
közgyűlés egybehivását rendelje el.

Az értekezlet tudomásul vette, 
hogy az őszi közgyűlés megtartására 
az apátfalva! egyesület bízza meg a 
szövetséget, amikor is a testületek 
működés képességének és fejlődésé­
nek bebizonyítására tűzoltó versenyt 
is rendez.

A szövetség a még be nem lépett 
községeket újból tel fogja hívni, 
hogy a szövetség támogatására tag­
ként lépjenek b<*.

Több kisebb ügy elintézése után 
az elnök a község és csanádpalotai 
tűzoltó testület szives vendéglátását 
megköszönte s az értekezletet egy 
órakor berekesztette.

Az összes megjelentek a község 
előkelőségének részvételével ban­
kettre gyűltek s itt számos felkö­
szöntő hangzott el.

Kiadó föld.
Hatrongyoson levő két fertály ta­
nyaföldem a rajta lévő épületekkel 
együtt több évre, (Kis István szom­
szédságában) haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet Csertus Jánossal 

Pacsirta-u. 1129. régi szám alatt
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

NaplAr. Junius 12. Szerda Római kat\ 
Antonina Gör. kath. Május 30 Izác ap. 
- Nap kél 4 óra 3 perckor, nyugszik 7 
óra 56 perckor.

Idójóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a kővetkező időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható sok helyütt 
zivataros esőkkel. Sürgőnyprognózis : E.iy- 
he, elvétve csapadék, zivatarok. Délihő­
mérséklet : 2V4 Celsius.

- A munkapárt értekezlete. A 
mungóhad országgyűlési bandája 
ma megszavazta a házszabály 
módosítását is. Azt hiszik a sze­
rencsétlenek, hogy ez is most 
már érvényes és fog is neki va­
laki engedelmeskedni ebben az 
országban.

— A város jövedelmei. Makóváros 
fogyasztási adóhivataláuál a legutób­
bi 10 nap alatt "2-382 korona ' folyt 
be, mit az ügyvezető ma szállított 
be a városi közpc.iztárba.

- Makóváros erdöirtása. Makó- 
'város még az elmúlt évben felter­
jesztést intézett a földmivelésügyi 
miniszterhez engedélyt kérvén ar­
ra, hogy az erdősített földterüle­
teit kiirthassa és hogy a felszaba­
dult földterületet mezőgazdasági 
művelés céljaira hasznosíthassa. A 
város fölterjesztésére ma érkezett 
le a miniszter válasza a megyé­
hez, mely szerint kimondja a mi­
niszter, hogy az erdőirtáshoz csak 
úgy járul hozzá, hogy ha a város 
az erdősítésről szóló törvénynek 
megfelelőleg a kiirtott területnek 
megfelelő nagyságú területet újból 
erdősit. Elmondja továbbá leiratá­
ban a miniszter, hogy nincs hasz­
na az erdőiriásnak, mert nehány 
év múlva az erdőt a mai magas 
és még mindig emelkedő faárak 
mellett nagyobb jövedelemmel biz­
tatják a várost, mint a mezőgaz­
dasági mivelés.

— Átvették a kasznárlakot. Már
megírtuk, hogy egy régebbi tanács 
ülés a csanádi püspöktől megvett, 
úgynevezett kasznárlak vételárát, 
130.000 koronát kiutalványozott és 
az épület átvételére egy bizottságot 
küldött ki. A kiküldött bizottság a 
kasznárlakot ma délelőtt vette át. Az 
átvételnél a város részéről jelen vol­
tak : Pakli Kálmán elnöklete alatt 
dr. Bán Zsigmond, Hajdn János, 
Magori Sámuel és Nagy István. Az 
épületet Rostóczy Ferenc püspöki 
jószágigazgató adta át.

- Országos vásár Makón. Makón 
a legközelebb országos vásár és 
pedig az állatvásár 1912. évi junius 
hó 22-én, a kirakodó vásár 1912. 
évi jun. hó 23-án és 24-én lesz. 
Az állatvásárra vészmentes helyek­
ről szabályszerű marhalevéllel min­
denféle állat felhajtható. A m. kir. 
kereskebelemügyi miniszter 89505- 
901. sz. rendelete értelmében a 
vásárt látogató iparosok, vándor­
iparosok, kereskedők és vándor- 
kereskedők iparigazolványaikat az 
illetékes hatósági közegeknek fel­
mutatni kőte esek, ellenben az áru­
sítástól eltilthatok. Akik a 22 én 
megtartandó országos állatvásárra 
jószágaikat eladás-, vagy bármely 
okból behajtják, a behajtott állatok 
marhalevelei, ha egy évesnél nem 
régibb is, 10 napi egészségi zára­
dékkal elláttatni, illetőleg a vásárba 
irányítani kötelesek.

Betöréses lopás. Gera János bün­
tetett előéletű napszámos, ki rend­
szerint a Korona-szálló portása, Tar- 
nóczi Sándor mellett teljesített szol­
gálatot, tegnap kilesto az alkalmat, 
mikor Tarnóczi a vonatra ment, fel­

nyitotta szobájának ajtaját és a 
szobában levő szekrény feltörése után 
18 korona 80 fillért ellopott. Gera 
János a lopott pénzből először is 
egy öltözet ruhát vásárolt magának, 
a többi pénzt pedig elmulatta. Tar­
nóczi mihelyt a vonatról visszajött, 
észrevette a betörést. Gyanúja is 
mindjárt Gorára irányult, kit fel is 
jelentett és nem alaptalanul, mert a 
vallatásnál Gora beismerte tettét, így 
ellene megindították az eljárást.
— Rejtvényeink megfejtése. A Makói 

Független Újság junius hó 4 én
megjelent számában közölt rejtvé­
nyeink megfejtése. I. Betütalány: 
Honfoglaló. 11. Botiirejtvőny : Deb­
receni egyetem. III. Számrejlvény: 
Az apa 48, a mama 40, a fin 16, az 
ikrek 24, kis leány 12 éves. Helye­
sen fejtették meg: Dózsa Andor, 
Sonkovios Mihály, Hoktor József,
Zsiga Gyula, Murvai István, Pallagi 
Imre, Marycz János, Dózsa Dénes, 
Bauer József, Papós József, Kará­
csonyi Dezső, Joó Sándor. A 
megfejtők közt Mirács „Smokkék“ 
cimü könyve kisorsoltatott, s azt 
Dózsa Dénes nyerte, ki a könyvet 
szerkesztőségünkben bármikor átve­
heti. Ezúttal elnézését kérjük t. ol 
vasóinknak azért, hogy továbbra
— de csak addig, mig a jelenlegi 
politikai zavarok tartanak, rejtvé­
nyeket más anyagok túlzsúfoltsága 
miatt — nőm közölhetünk.

(x) Melyik a legkitűnőbb magyar élc-
lap 7 Nevetni fog, — (tudniillik, ha 
elolvassa) — a Fidibusz, Kernek szö­
veg ! Pompás képek. Es mesésen 
olcsó ! Egy szám 6 krajcár. A Fidi­
busz előfizetési ára : egész évre ti K, 
félévre 3 K, negyedévre 1 K50 fiiér, 
egy hónapra 50 fillér. Mutatvány­
számokat küld akiadóhivatal: Buda­
pest, Itökk Szilárd-utca 12.

(x) A Nap a magyar újságírás szenzá­
ciója.. Tessék elolvasni és feltétlenül 
meggyőződik róla, aminthogy azonnal 
konstatálni fogja azt is hogy A Nap 
a magyar közönség legkedvesebb lap­
ja. A 48-as eszmék és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű és 
törhetetlen szószólója. Főszerkesztő : 
Braun Sándor Felelős szerkesztő : 
Hacsak Géza. Munkatársai : a ma­
gyar újságírás kitűnőségei. Példány- 
száma amerikai ujságsiker : 155.000 
példány naponkint. Egy szám 4 
fillér. Előfizetési ár : egy évre 16 ko­
rona, fél évre 8, negyedévre 4 koro­
na, egy hónapra 1 korona 40 fillér. 
Minden jó magyar fizessen elő A 
Nap-ra !

Szerkesztői üzenet.
* K. J. urnák. He’yben Aradi-utca.

Dehogy is haragszunk mi önre azért, 
hogy eddig helyi mungók újság- 
papirosából szedte ön a szellemi 
eledelét, igazabban mondva — a mé­
telyt. Mért is ígéri, hogy ezután 
hűséges lesz pártunk elveihez abban 
is, bogy ezután mint a pestis úgy 
kerüli a mungó papirost. Olvassa 
csaK ön azt továbbra is, ha a gusz­
tusa és a lolkiismerete függetlenségi 
párti létére is — megengedi ezt. 
Hallottunk mi már olyan emberekről, 
a kik csókolták, nyalták azt az os- 

' tort, a melylyel őket korbácsolták. 
Az igaz, hogy az ilyen emberek régi 
idők rabszolgái voltak. De ha ön, 
mint a nép embere, jónak látta ed 
dig nyalni, csókolni azt a mungó 
botot, a melylyel a nép törekvéseit s 
igazait igyekeztek letörni s agyon­
verni, megteheti ezt ozutánra is. 
Senkinek sincs oka arra, hogy 
ezért önre haragudjék. Legfelebb 
csak sajnálni lehet. Azt már aztán 
nagyon is lehet.

Eladó föld.
32 kát. hold föld a rákosi csárda 
közelében a csinált ut mellett ked­
vező feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni lehet Tamás János Páva-u 16

Nyilt-tér.*)
Alulírott figyelmeztetek minden 

tej elárusítót, hogy úgy ne járjon 
mint én, ugyanis Balku István 
rendőrségi dijnoknak tejet adtam 
hoszabb idő óta 6 koronáért és 
mikor a tej áráért küldtem több 
ízben, azt üzente vissza, hogy ha 
nem balgátok el a követelésem­
mel, akkor feljelent becsületsérté­
sért. Mert attól az úrtól még az 
adósságot sem lehet kérni, mert ő 
rendőrdijnok.

Gazdag Imre
Előttünk : Kálvária-u. 80.

Siket Gyula.
*) E rovat alatt közlöttekért nem 

vállal felelősséget a szerk.

SZÍNHÁZ.
T. Csige Baske vendégfellépte.
T- Csige BösV.e a makói színház 

látogató publikum örömére meg­
hosszabbította vendégszereplését. 
„A papa“ cimü francia szellemes 
vígjátékban lépett ma fel, ragyog- 
tatva azt a rendkívüli rokonszen­
ves és kedves művészetét, amelyet 
előző fellépte alatt is már annyira 
megkedveltünk tőle. Igazi, vérbeli 
művésznő, akitől ma is tökéletes 
alakítást láttunk Georgina Cursan 
szerepében. A többi szereplők köz- 
zül Ujj és Dobos voltak a legjob­
bak.

* Tiszturak a zárdában. Holnap 
szerdán tartja jutalomjatékat társula­
tunk becézett primadonnája Pcterdy 
Etelka. Lonis Varney operettje Tiszt­
urak a zárdában kerül ez alkalom­
mal színre, melynek Snice-ja Peter- 
dynek legjobban megjátszott szere­
pei közé tartozik.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (84)

Kél Hol síív siootorti véglete.
ELSŐ RÉSZ.

XL
Fájdalom, azonban fölösleges 

volt minden készülődés az ékes­
szólásra ; mert amint Toronban 
bekopogtatott, Babette nem minden 
zavar nélkül jött jelenteni, hogy 
Trangy kiasszony kiment az apjá­
val.

Serravalné azonban nem hagyta 
leveretni magát az első sikertelen 
kísérlet által s pár nap múlva meg­
újította.

Ezúttal azt üzenték ki neki, hogy 
Simonne nem fogadhatja.

Nyilvánvaló volt, hogy Trangyék 
kivonják magukat minden magya­
rázat alól; azért is a biró, értesül­
ve e kettős felsülésről, kijelentette, 
hogy Trangy egy modortalan em­
ber és megtiltotta házanépének, 
hogy folytassa e megalázó lépése­
ket.

Jean mindamellett sem hagyta 
magát. Nem sitté, hogy Simonne 
kérlelhetetlen marad és hogy telje­
sen kitépte szivéből az egykor 
annyira élénk és mélyen gyökerező 
szerelmet.

Megátalkodottan találkozni igye­
kezett vek s el nem mulasztott

most már egyetlen nagy misét sem, 
remélve, hogy csak találkozik majd 
vele a talloiresi szűk templomban. 

(Folyt. kőv).

Egy tiszti

aranylánc
aranyszivvel
elveszett. — A becsületes 
megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha azt kiadóhi­

vatalunkba juttatja.

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica­
vetőgépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón. 

Egy jó házból való fiú
tanulónak felvételik. Homonnai Nán­

dor fényképész. 572

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet.
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet.
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Kossuth szoborral szemben

S Alkalmi vétel!
Egy 8 léerejü Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gep garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Scjiuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston es Deeriog ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be

Glück Samu cégnél Makór.



4. HL évfolyam. MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁO

Tubarózsa-!"”," az arcról kiütést, szeplőt 
■. és májfoltot a legbizlosab-

^ KOnOCS ban elmulaszt. 1 tégely 1
r korona- Tubarózsa=haikenőcs a haiés bajusz növését
I ------------------- --------------------- legjobban elősegíti !

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hőlgypor. 1 korona. - Tuba-
k O o o 0 o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 

- Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
I Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.
, Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár

T Kochillin gyamfllcs férp,•rto anyag, egyszeri permetezés- 1 
sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben ; 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi I 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- * 

permetezésére elegendő. ’
Kapható Makón és vidékén egyedül: I

JENEl SZÉKELY LAJOS I
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában j

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) ^
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 f

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.

Névjegyeket, 
báli meghívókat

1912. junius 12.

• •

Biztosítom*
Jp

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

©

<n?

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa fifő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

=81

YfGYf 16!
Egy példány 

4 fillér

Mindenütt
kapható!

155.000
példány

naponkint!

a NAP
FŐSZERKESZTŐ: BRAUN SÁNDOR. 
FELELŐSSZERKESZTŐ : HACSAK G.

= fl NAP =
a magyar újságírás szenzációja, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hű és kér­
lelhetetlen szószólója. Kormányüldö­
zés, jogfosztó terrorizmus nem aka­
dályozhatja meg kérlelhetetlen harcá­
ban amagyar nemzet szent jogaiért. 
Minden jó magyar ember olvassa A 
NAPOT! Pg- TESSÉK ELŐFIZETNI!

FIZESSEN ELŐ!
Előfizetési ár:

Egy évre 16 K. Negyedévre 4 K. 
Félévre 8 K. Egy hóra 1.40 K.

Egy szám 4 fillér.

Egy szám

EF MOTOROK
benzin és lokomobilok

fillér.

S Vidor Manó
© műórás és ékszerész üzletét 
® MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 
"" kávéház mellett.

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Brezlai Hóin* ffészv.-fárs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gellért Ignác és Társa 
Budapest,!/., Koháry-utca 4.sz. 

(Alkotmány-utca sarok.)

A NAP
apróhirdetési
levelezőlapja

10 szóig 50 f. 
20 „ 90 f. 
40 „ 1.70 f.

KIADÓ LAKÁS.
Hajnal utcai házamnál egy

két szobából és előszobából
álló, különlevő bútorozott ud­
vari lakás bérbe kiadó és bár­
mikor elfoglalható.

Dr. Kiss Pál.

JUJT
teljes jótállás 
minden drbért'é] 
. OLLA-gummiij
Ftőbb mint 2(Oo 
orvos mint pótol, 
hatlant javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor' 

Zsigmond, Em­
ber Jóaeef

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

sl, M-klnil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 
Fényképes árjegyzék ingyen

Ml A
FIDIBUSZ?

1. A legkitűnőbb )
2. A legvidámabb ) ma9Uar
3. A legolcsóbb ) élclap
Páratlanul népszeszü ! Mesés képek! 

Rendkívül olcsó !
KT EGY SZÁM ÁRA : 12 FILL. -W»

ELŐFIZETÉSI ÁSA :
Egy évre . . . . K 6- -
Félévre.....................K 3--
Negyedévre. . . . K 1.50
Egy hónapra . . . K - .50

A NAP ujságvállalat 
kiadóhivatala

B.-pest Vili. Rökk-Szilárd-u. 12. 
Kérjen mutatványszámot!

,ín«DIBUSZ l905 ' l906-> 1907., 1908. v°9k .I91?' év,0|yama diszk ütésben 
kapható. Egy-egy kötet éra 5 koráné. 
Mind az őt kötet egyezerre való meg­
rendelésénél 25 százelék engedményt 

adunk.

k/*

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját- 
szam. A ..Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

I 20 acél trombifahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csők 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest 
Jozsef-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Nyomatott a „Makói Fúgge le í Újság“ viíT

liztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bórbeadni, 
bármit ismertté

teÄ&a Makói Független Ujság^ff^
^ Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Figyelem! Legújabb! 5
Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acetylen lám­
pákat, csengetyüket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.
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SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára

MAKÓN, Szegedi-utca. -----

• ÜEUKUIS 4B®S#S#ee##s##S###S#S###SS#

{I Ritka alkalom II
5 A ..Menyasszonyhoz“ l
5 © divatáru üzletben (püspökkerttel szemben) C ®

5üzlet áthelyezés miatt■
I Q a raktáron levő összes árult iQi 1

üííilifiís árórlliHlisili!Í

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

Tavaszi újdonságok!
Női- és leánykabátok. Liiszter 
köpenyek. ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- os szövet blúzok.

KIRÁLY LAJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzövédök. 
Női sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok es aljak állandó nagyraktára

MAKON.NŐI DIVATARUHAZA
(Főtér.) :

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

Mértékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

BflT" Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövódö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék 
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piejo paplanok.
Néi blúzok a legizlé- 

s «eb ki vitelben.
)IH) Szőrmeáruk, á /í V

la jáSSK. Hv W/tnii/ixim te f-iw > 
bőik, múltok a Icgegyszertibbtfil a '

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvaiu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DArfnc C Ac TQ~ Makó. Főtér, (az 
a legújabb divat szerint. *«■ ‘Uo vd I od otthon kávóház mellett)

„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Fűlülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-fóle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.
„Sándor-fóle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-fóle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, iiditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajai mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

MT Újonnan megnyílt
Makón (a.Kalvaria‘ulcaban> az UJ" kórház-mezőgazdasági

gépraktáramban l’lű MJII, zaj szemben) állandóan raktáron 
tartom az Dön hor_fóln e9Ves és ketvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti UQLIIcl Iclc kát és minden a talajmüvelóshez
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s Így tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s Így a 
K , (l nem *aPat* (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-

ereit? ieüchár-féle Unicum-Drill SÄtor

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor- 
batrágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Mami nirlnncan I Az eredeti Johnston-téie, 1912. évi
nayy UJUUllddy . egyszerűsített, ezidőszeriní a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekötözö-aratógép, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatok s így a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf § Melichár Ferenc
ekegyárának vetőgép-gyárosnak

LIPTÁK BÉLA
Telefon-szóm 126.

kerületi képviselője 
Makó és vidékén Kálvária-utca, ujkór- 

házzál szemben.
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I Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! |
Ü Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- ü 
8§ séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) ^
Hl S3g úri- és magyarszabó üzletet nyitottam, g
SB Raktáron tartom a legújabb divatu ES
5 angol, francia, brüni és hazai szöveteket. §
H A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ^ 

és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű ■ 
H úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- IS 
g§ ségii szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb g| 
íg| törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- gg 
ggg kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- ^

fogását kéri

Eladó föld.
I A Hatrongyosmi, Szalai István és J özv. Szabó Józsefné szomszédsá- 
I gában, a Hári Mihály örökösei-féle

a szükséges gazdasági épületekkel
együtt örökáron eladó. Értekez­
ni lehet a helyszínen, 11 ári Imrével 
vagy Makón, Hári Mihállyal, Fe- 
hérló-utca, Bakos piktor-féle ház- ■ 
ban. 558.

AAAAAAAAAAAAA
Eladó ház A ^azdasí,Kiis-d£. kólával szembe 
levő Szegfű-utcában a Szabó ács­
mester fele ház kedvező fizetési 
feltételek melleit eladó esetleg 1 
évre haszon- Ugyanott

bérbe KldüO. töbV ház. 
hely és jó kiszáradt vályog jutányos 

árban eladó. Értekezni lehet
Dózsa Andorral

543.

TTTTTTTTTTTTT
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Kecskeméti Mihály £ ◄ A gazdaközönség figyelmébe! ►
tői fi szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) w ^ Értesítem a tisztelt trazdaközöuséwt hnuv ^férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

§118891!

<33i: 1| aS=-J 1 c I íj oS-ra || || -31| cz=
Saját szerkezetű láncoskutak készilése felelősséggel! fl

s sz
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el
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ek
. Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 

szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel-

C

ri 5!

lett eszközöl:

Gulácsi János "TíljS.S, Makó,
3 3 Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) C C 
Telefonszám 50. Tdefonszám 50.

3-j7. ssíogán heggesztés és vágás !
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Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeti ^
CíinfiÍni<-féle ltéve!uil(is aratógépek állandóan raktáron T 
wí “mim vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard ► 

J védjegyű Manilla-zsineget, Fiikaszálógnpeket, higereblyéket, tárcás ► 
^ boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti ►

:Sack Rudolf-féle t
bekötött zsák védjegyű tiiköracél ekéket a legolcsóbb árban és 

kedvező fizetési feltételek mellett szállít
◄

< UIUUI OdlISU gépraktáros. ►
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Glück Samu
e «»

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG S
KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müiiitéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

Magyar gyártmányú papiros-raatár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ______

kiadóhivatala a iegjuíányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
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